Регистрация ИП в 2015 году: пошаговая инструкция

Регистрация ИП в 2015 году может быть выгодна для ряда предпринимателей. Это связано с принятием долгожданного закона о налоговых каникулах, согласно которому в период с 2015 по 2021 год могут применяться 0 процентные ставки по УСН и патентной системе налогообложения. Таким образом, многие ИП могут рассчитывать на льготные условия налогообложения на первые два года ведения своей деятельности.

Шаг 1. Выбор ОКВЭД. В 2015 году продолжает применяться ОКВЭД ОК 029-2001. Несмотря на то, что был разработан и утвержден новый классификатор — ОК 029-2014, срок вступления его в действие отложен до 01.01.2016 г. Таким образом, при регистрации ИП в 2015 году нужно по-прежнему выбирать коды ОКВЭД на основании классификатора ОК 029-2001. В случае указания неправильных кодов в регистрации может быть отказано.

Шаг 2. Выбор системы налогообложения.

Это вопрос, над которым нужно задуматься и решить заранее. Если при регистрации и в течение определенного срока после нее вы не совершите необходимых действий переходу на специальный режим налогообложения (УСН, ЕНВД или патентную систему налогообложения), то вас автоматически определят на ОСНО — общая система налогообложения.

Как правило, для ИП это не самый лучший вариант, так как связано со значительным размером налогового бремени и большим количеством отчетности. Для многих ИП более привлекательными представляются специальные режимы, но для перехода на них необходимо во время подать соответствующие заявления. С 2015 года для ИП, которые впервые регистрируют свой бизнес и применяют налоговый режим УСН или патентную систему налогообложения, появилась возможность не платить налоги в этих режимах на протяжении 2 налоговых периодов.

Шаг 3. Подготовка заявления по форме Р21001.

Для того чтобы зарегистрировать ИП нужно подать заявление в налоговый орган по месту своей регистрации. Такое заявление подается по форме Р21001.

Шаг 4. Оплатить госпошлину.

Госпошлина за регистрацию ИП в 2015 году составляет 800 руб. Заплатить госпошлину можно в банковских организациях. Кроме того, это можно сделать с помощью специального сервиса на сайте ФНС России.

Шаг 5. Подача документов на регистрацию ИП.

После того, как вы уплатите госпошлину и заполните форму Р21001, вам нужно прийти в налоговый орган и подать заявление (форму Р21001) на регистрацию. При себе нужно иметь паспорт (с простой копией), квитанцию об уплате госпошлины, свидетельство ИНН (с простой копией) при его наличии.

Налоговый инспектор, который будет принимать у вас документы, выдаст вам расписку в их получении, в которой будет указано, в какой день вам нужно прийти в налоговый орган за получением свидетельства о регистрации в качестве ИП. Зарегистрировать вас должны в течении 5 рабочих дней с момента подачи документов.

Подать документы можно лично, как указано выше.

По почте, направив заказное письмо с описью вложения в налоговый орган. 

Через представителя, выдав на него доверенность.

Через интернет.

После регистрации ИП вам в зависимости от условий вашего бизнеса потребуется:

печать ИП 

расчетный счет ИП 

уведомление о начале осуществления предпринимательской деятельности
приобретение и регистрация ККМ
получение лицензии
регистрация ИП в качестве работодателя в ПФ РФ, ФСС РФ
Ну и, конечно же, во время платить налоги, страховые взносы за себя и за работников, сдавать отчетность. 
