Концепция воспитательной работы

Воспитательная деятельность осуществлялась в соответствии с действующим Законодательством Российской Федерации, нормативно-правовыми актами Пензенской области, программой воспитательной работы «На пути к профессии» по следующим направлениям: профессионально-трудовое воспитание; военно-патриотическое воспитание; гражданско - правовое воспитание; культурно-нравственное воспитание; спортивно-оздоровительная работа; профилактика правонарушений и аддиктивного поведения; работа с родителями; развитие студенческого самоуправления, и осуществлялась во время учебного процесса и во внеурочной деятельности.

Цель: социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России.

 Задачи:

· формирование активной жизненной позиции, устойчивой мотивации студентов на  успешный и здоровый образ жизни;

· создание условий для формирования и развития социально-адаптированной личности, развития навыков эффективного взаимодействия студентов с окружающим миром, удовлетворения базовых потребностей личности в защищенности, в признании и уважении, в самоутверждении;

· формирование ценностного отношения к семье;

· воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде;

· обеспечение организации активного интеллектуального и эмоционально-насыщенного досуга; 

· воспитание целеустремленности, потребности в освоение профессии, предпринимательской культуры;

· совершенствование работы по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, активизируя возможности родительской общественности.

Для достижения цели и задач была организованы различные виды деятельности: познавательная, общественная, ценностно – ориентированная, спортивно – оздоровительная, художественная, трудовая.

Большое внимание уделялось профессионально-трудовому воспитанию. Погружению в профессию способствовали экскурсии на профильные предприятия и в учреждения, тематические классные часы из цикла «Моя профессия», «Как добиться успеха на рынке труда», тематические профессиональные консультации, цикл творческих конкурсов в формате «Арт-профи Форум», встречи с ветеранами системы профессионального образования, успешными выпускниками колледжа, руководителями и специалистами организаций, предприятий и фермерских хозяйств, организаций высшего профессионального образования. 
