Ответственность за коррупционные правонарушения
Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Преступление коррупционной направленности - общественно опасное, виновное, запрещенное Уголовным Кодексом РФ под угрозой наказания деяние, состоящее в использовании должностным лицом своего особого правового статуса вопреки интересам службы для получения прямо или косвенно для себя лично или для других лиц материальной выгоды.

Статья 13 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (с изменениями и дополнениями) устанавливает ответственность физических лиц за коррупционные правонарушения.

В соответствии с вышеуказанной статьей Уголовного Кодекса РФ граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Преступлением (уголовным правонарушением), согласно части 1 статьи 14 Уголовного кодекса РФ, признается виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное Кодексом под угрозой наказания.
Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает следующие виды преступлений, коррупционной направленности:
( мошенничество (статья 159);

 ( присвоение или растрата (статья 160); 

( коммерческий подкуп (статья 204); 

( злоупотребление должностными полномочиями (статья 285); 

( нецелевое расходование бюджетных средств (статья 285.1); 

( нецелевое расходование средств государственных внебюджетных фондов (статья 285.2); 

( внесение в единые государственные реестры заведомо недостоверных сведений (статья 285.3); 
( превышение должностных полномочий (статья 286); 

( незаконное участие в предпринимательской деятельности (статья 289); 

( получение взятки (статья 290); 

( дача взятки (статья 291);

 ( посредничество во взяточничестве (статья 291.1);

 ( служебный подлог (статья 292); 

( провокация взятки либо коммерческого подкупа (статья 304);

 ( подкуп или принуждение к даче показаний или уклонению от дачи показаний либо к неправильному переводу (статья 309).
 За преступления коррупционной направленности Уголовным кодексом Российской Федерации установлены санкции, которые предусматривают следующие виды наказаний:

 ( штраф;

 ( лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью; 

( обязательные работы;

( исправительные работы; 

( принудительные работы; 

( ограничение свободы; 

( лишение свободы на определенный срок.
 Административное правонарушение - это противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое КоАП РФ или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность (статья 2.1 КоАП РФ).
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях относит к административным коррупционным правонарушениям к которым можно отнести ряд статей КоАП РФ:

( Подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах (статья 5.16);

 ( Непредоставление или неопубликование отчета, сведений о поступлении и расходовании средств, выделенных на подготовку и проведение выборов, референдума (статья 5.17); 

( Незаконное финансирование избирательной кампании, кампании референдума, оказание запрещенной законом материальной поддержки, связанные с проведением выборов, референдума, выполнение работ, оказание услуг, реализация товаров бесплатно или по необоснованно заниженным (завышенным) расценкам (статья 5.20);

 ( Использование преимуществ должностного или служебного положения в период избирательной кампании, кампании референдума (статья 5.45); 

( Сбор подписей избирателей, участников референдума в запрещенных местах, а также сбор подписей лицами, которым участие в этом запрещено федеральным законом (статья 5.47);

 ( Нарушение правил перечисления средств, внесенных в избирательный фонд, фонд референдума (статья 5.50); 

( Мелкое хищение» (в случае совершения соответствующего действия путем присвоения или растраты) (статья 7.27); 

( Несоблюдение требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при принятии решения о способе и об условиях определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (статья 7.29); 

( Нарушение порядка определения начальной (максимальной) цены государственного контракта по государственному оборонному заказу или цены государственного контракта при размещении государственного оборонного заказа статья (7.29. 1); 

( Отказ или уклонение единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) от заключения государственного контракта по государственному оборонному заказу (статья 7.29.2);

 ( Нарушение порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (статья 7.30); 

( Нарушение порядка заключения, изменения контракта (статья 7.32);

 ( Ограничение конкуренции органами власти, органами местного самоуправления (статья 14.9); 

(  Неправомерное использование инсайдерской информации (статья 15.21); 

( Незаконное вознаграждение от имени юридического лица (статья 19.28); 

( Незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного служащего (бывшего государственного (муниципального) служащего (статья 19.29). 
За совершение административных правонарушений коррупционной направленности Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях установлены санкции, которые предусматривают такие виды наказаний, как:
 ( административный штраф; 

( административный арест; 

( дисквалификация.
Установление гражданско-правовой ответственности за коррупционные правонарушения имеет место для того, чтобы юридические или физические лица, которые понесли ущерб в результате какого-либо коррупционного деяния, имели право возбудить производство в отношении лиц, несущих ответственность за этот ущерб, для получения компенсации.

Гражданское законодательство предусматривает ответственность за вред, причиненный государственными органами, органами местного самоуправления, а также их должностными лицами, но прежде всего - за счет соответствующих публично-правовых образований.

В соответствии со статьями 16, 1069 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный гражданину или юридическому лицу в результате незаконных действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления либо должностных лиц этих органов, в том числе в результате издания не соответствующего закону или иному правовому акту акта государственного органа или органа местного самоуправления, подлежит возмещению. Там же установлено, что вред возмещается за счет соответственно казны РФ, казны субъекта РФ или казны муниципального образования.

При этом в ст. 1070 Гражданского кодекса Российской Федерации отдельно регламентирована ответственность за вред, причиненный незаконными действиями органов дознания, предварительного следствия, прокуратуры и суда.
Под дисциплинарным проступком понимается неисполнение или ненадлежащее исполнение работником (служащим) по его вине возложенных на него трудовых (служебных) обязанностей.
Дисциплинарная ответственность за совершение коррупционных правонарушений заключается в возможности привлечения служащих к ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих трудовых обязанностей.

В данном случае, по общему правилу подлежат применению положения статей 22 и 192 Трудового кодекса РФ, указывающие на возможность применения:

- замечания;
- выговора;
- увольнения по соответствующим основаниям.
